ELEC-A3110 Mekanik Mellanforhor 3 7.12.2016

Tilldtna hjilpmedel: skrivredskap och funktionsriknare. I)el dr inte tillatet att ta med annat
eget material. Med provet du har givits formler och behovliga konswmfzr som stod for minnet.
Motivera i dina svar de formler som du anvinder och mellanstegen i 16sningarna. Firklara
symbolerna du anvinder och deras betydelse. Los varje uppgift pa en egen sida. I alla uppgifter
beddms bide presentationen och innehallet.

Om det finns oklarheter i den hir tentamen, ér finska versionen den korrekta versionen.

Om det finns oklarheter i den hér tentamen, dr finska versionen den korrekia versionen. Det dr viktigi

att du &iminstone forsoker losa varje uppgift. Lycka uill!

1.

(a) Definiera foljande termer/begrepp med maximalt ca 30 ord / term. Enbart en formel
ar inte ett tillrickligt svar. Ett betydligt for langt svar drar ner pa poingen.
A. Harmonisk svingning B. Dopplereffekt C. Underkritisk dimpning

Besvara foljande friga med maximalt ca 200 ord. Ett betydligt for langt eller daligt dispo-
nerat svar drar ner pd poiangen. Du kan anvinda figurer, exempler och matematiska uttryck
som st6d for ditt svar, men enbart figurer, exempel och formler 4r inte ett tillrdckligt svar

(b) Sammanstdll svingningsrorelsens centrala begrepp och deras betydelser. Speciellt,
sammanstéll viktiga likheter och skillnader mellan oddmpad, dimpad och tvungen
svangning.

. En elbils massa dr 800kg. Nir bilen ror sig pa en vagrit vig dr dess maximihastighet

125 km/h och 80 km/h nédr den ror sig uppfor en backe med lutningen 9 %. Backens yta dr
uppruggad for att ha bittre viggrepp. Alltsa kan friktionen antas vara férdubblad jamfért
med den vagrita vigen.

Du kan anta att friktionskraften ir annars konstant. Beridkna den maximala strickan som
bilen kan ta sig uppfor backen om den har 50k h cisponibel energi och den aker med sin
maximala hastighet.

(NB: en 1% lumning definieras som vinkeln « i forhdllande till en horisontell linje, for vilken det
gdller att tana = 0.01)

- Tva punktformiga hogtalare emitterar sinusformade ljudvigor med frekvensen f. Fasdif-

ferensen 0 mellan hogtalarna B och A ir 7/3. 1 vilka punkter (se exempel bilden nedan) dr

interferensen destruktiv? Ljudets hastighet 4r 350 m/s. Distansen mellan hogtalarna dr 3 m.
NB: sin A + sin B = 2sin 3£ cos %.
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Skriv TYDLIGT ditt namn, studienummer. utbildningsprogram, kurskoden samt datum for tentamen pa

varje provpapper. Los varje uppgift pd en egen sida.



